

# DEBRECZENI UJSÁG

**HAJDÚFÖLD**

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI FÜGGETLENSÉG-  
GEL EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILLÉR. EGYES  
SZÁM: ÁRA HETKÖZNAP 10, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.  
FŐKIKADÓHIVATAL JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(Trianon 15.) 1934. szeptember 28.

Péntek

XXXVII. évfolyam 219. szám

## Frontharcos találkozó

Húsz éve annak, hogy a világháborút megelőző előkészítéssel bizonyos érdekelt államoknak sikerült kirobbantaniuk. Ebben a világháborúban Magyarország, szövetségeseivel az oldalán, a történelemben is halhatatlanná tette nevét. Hogy az eredmény Magyarország feldarabolása lett, az nem a magyar katonák árulása folytán jött létre. A bomlási folyamat itt bent az ország gránátmentes területein kezdődött és áradt el bizonyos irányítással az ellenes országok területein oroszláknak kizűd katonáinkhoz. Ez a rendbontó folyamat nem indult volna átjára, ha itt bent is hasonlóképpen a rajvonal előtti terep állandó szemmel tartására — őrszemek lettek volna felállítva azokból a frontkatonákból, akik szuronyrohammal, zárótűzzel, gránátosóval, repülő hulló bombáival stb. megismerkedtek. Ezek a magyar katonák megbízhatók voltak, mert ott voltak és megállták helyüket férfiasan: a félelem ismeretlen volt előttük. Csak akkor volt aggodalom a szívükben, ha az otthon maradt családjukra gondoltak egy-két nyúrgottabb percükben, hogy mi is lesz velük, ha ők a hazáért és királyért hősi halált halnak.

A világháború nekünk magyaroknak fejlődött be a legszomorúbb eredménnyel. A harcok, hadifogságból és kórházakból hazatért katonáink, úgy ahogy saját erejükből, minden támogatás nélkül próbálták a megélhetésüket megszerezni. Egyiknek sikerült, a másiknak nem. Még ma is, 16 évvel a befejezés után számtalan frontkatonák tengődik a legnagyobb bizonytalanságban családjával együtt. Ezek a frontkatonák 10 évvel ezelőtt egyesületek alakítottak a harcok után megtanult bajtársi szeretet és összetartozásból istápolására. Az egyesületek ma már hatalmas táborra van Országos Frontharcos Egyesület címmel. Évenként egyszer frontharcos találkozókat tartanak a fővárosban, október 7-én, az anyagiakban nem nélkülözhető bajtársak néhányan meg is jelentek a találkozón tavaly is. Az ezévi találkozóhoz azonban már komolyabbnak, impozánsabbnak kell lenni, tekintettel a 20 éves évfordulóra. A frontharcos találkozó nem egyszerű bankett, vagy kirándulás, az a nap ünnepek tekintendők, ahol Csonka-Magyarország frontharcosainak kivétel nélkül ott kell lenniük. Az októberi találkozóhoz kell a magyar nemzettel történet igazságtalanságokat világgá kiáltani. Az októberi frontharcos találkozóhoz számosan fognak résztvenni idegen országok frontharcosai közül. Milyen családokban volna részük, ha csak kis töredékét látnák a magyar frontharcosoknak. Akik a világháborúban férfiasan, bátran adták életüket a hazáért, mennyivel inkább ott van a helyük, amikor országunk még mindig csonka.

Az októberi találkozó legyen alkalom arra, hogy a nemzetek közötti különbségek beszélhessenek egymással, azok a nemzetek, amelyek a világháború alatt egymást pusztították.

A revízió gondolatát meg kell valósítani, hogy pedig valóra váljék, adjuk meg a módot azoknak a férfiaknak, akik legjobban kívánták Magyarországot talpra állítására és ezek a frontharcosok, akik a nemzetet alkotják. Adassék alkalom Európában frontharcosainak a találkozóra, hogy megteremthessék a bajtársi szeretetből fakadó igaz békét.

## Az alispán okirathamisítás gyanúja miatt felfüggesztette állásától Papp Béla hajdúszoboszlói városi tanácsnokot

Az ügy iratait áttették a királyi ügyészséghez

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)  
Hajdúszoboszló városában nagy felzúdulást keltett az a fegyelmi eljárás, amely most indult meg Papp Béla városi tanácsnok ellen, akit Rásó István alispán fel is függesztett állásától. A legutóbbi számonkérő szék tartása alkalmával derült ki, hogy a szoboszlói városházán Papp Béla közigazgatási tanácsnok különféle szabálytalanságokat követett el. A szabálytalanságok között leg súlyosabb volt egy kihágási ítélet meghamisítása, amelyet Papp Béla követett el. A szóban forgó kihágási ítélet egy szoboszlói kupec ellen szült, akit a közigazgatási hatóság ötven pengő pénzbüntetésre ítélt el s a pénzbüntetés behajthatatlanság esetén tíz napi elzárásra volt átváltoztatható. Ezt a kihágási ítéletet Papp Béla kijavította, úgy, hogy a pénzbüntetés előlegét tíz pengőre szállította le, nem fizetés esetén pedig két napi elzárást határozott meg.

Az otromba hamisítás az iratokból azonnal megállapítható volt s mikor a hamisítást a közigazgatási tanácsnok elé tárták, meglepetésében védekezni sem tudott. Az előzetes vizsgálat során súlyos gyanú merült fel arra, hogy a tanácsnok összekötésben állott a kupecel, akinek javára azután az okirathamisítást elkövette. Rásó István alispán természetesen azonnal felfüggesztette állásától a megtevédt tanácsnokot, aki ellen ugyanakkor elrendelte a fegyelmi eljárást. A fegyelmit elrendelő alispáni határozat közli azt is, hogy tekintettel az okirathamisítás büntetettének gyanújára, az iratokat egyidejűleg átküldi a királyi ügyészségre a nyomozás lefolytatása végett.

## Virányi Sándor alispán a városi fegyelmi vizsgálatok során kihallgatta Vargha Elemér helyettes-polgármestert, Miszti Károlyt, ifj. Magoss Györgyöt és Ary Lajos főszámvevőt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
A Szabolcs vármegye által delegált fegyelmi vizsgálóbizottság elén Virányi Sándor alispánnal, állandó permanenciában folytatta a kihallgatásokat a városi főtisztviselők fegyelmi ügyében. Közöltük már, hogy a kihallgatásokat dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, h. polgármester megkérdezésével kezdte meg a szabolcsi alispán.

Az ő kihallgatása után következő napon jegyzőkönyvbe vették az általa előadottakat. Csütörtökön Virányi Sándor folytatódóan kihallgatta dr. Vargha Elemért, majd az ő nyilatkozataira vonatkozólag tanuként kihallgatta a fegyelmi vizsgálóbizottság dr. Miszti Károlyt, ifj. Magoss György vezérigazgatót és Ary Lajos főszámvevőt.

Egyes lapok téves híreket közöltek arról, hogy rövidesen sor kerül dr. Vársay István kihallgatására ez a hír azonban merő kombináció, mert tekintettel a hatalmas anyagra és arra, hogy ezidőszent maga a fegyelmi vizsgálat vezetője sem tudhatja, hogy egy-egy ügy kivizsgálása mennyi időt vesz igénybe, ezidőszent illetéktelen tárgyalások foroghatnak csak közszója a kihallgatások sorrendjéről.

## „A Nemzeti Egység mindenkor az igazságosság, becsület és tisztesség álláspontján harcol“

— mondotta dr. Rásó Sándor a VI. városrész értekezletén

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
A Nemzeti Egység szervezetének VI. városrészre csütörtökön este dr. Rásó Sándor ügyvéd, kerületi elnök vezetésével értekezletet tartott, amelyen megjelentek nemcsak a kerület vezetőségéhez tartozó férfiak, hanem a szomszédos kerületek kiküldöttjei is. Ott voltak: dr. Salánky József tisztviselő orvos, Mihály István, id. Varjassy Imre, Papp Gyula szentesi tanácsos, elnökök, Nagy Márton, Király László, Csonka László, Gerő Mátyás titkárok, Király Imre, Cseterás Emánuel, Rédei Béla, Máté Lajos, Csapós János, vitéz Onody János, Tunyogi János, Szepkó Mihály, Tóth Ernő, Váy Nagy Béla, Csizsar Ferenc és még sokan mások.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Csomor Gyula ismertette a külsőségek sérelmeit. Különösen kiemelte a Csillag utca szerencsétlen helyzetét, ahol az egész lakosság előtt minden fellöszakadás, mert az utca mélyebben fekszik a kellesténél. A külsőségek igazságos panaszaira hívta fel különösen az elnök figyelmét. Az általános helyesléssel elhangzott beszéd után Kokas Nándor polg. iskolai igazgató, városrészi elnök mondott köszönetet úgy az elnöknek, mint a felszólalóknak. Sidó Géza MÁV. főművezető, törv. hat. főcsoport tagja, meghívta a jelenlévőket a legközelebbi, MÁV. műhelyben tartandó értekezletre, amit az értekezlet a legnagyobb lelkesedéssel fogadott Roskovicz Arthur hírlapíró, mint a Nemzeti Egység szervezetéhez tartozó jobboldali pártok kiküldöttje, kijelentette, hogy a jobboldali pártokhoz tartozó keresztény ellenék, mindenben támogatni fogja a szervezetet a városi bizottsági tag-választásokon, csupán a jelöléseknél kér néhány helyet.

Bertók János vezetőtitkár ismertette a virilis választásokkal kapcsolatos munkálataik eredményét, több érdemes felszólalás után Kokas Nándor igazgató, városrészi h. elnök köszönő szavai után az értekezletet bezárta.

## John Almkvist, volt svéd miniszter elutazott Debrecenből

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
Jelentette a Debreczeni Ujság-Hajdúföld, hogy dr. Löffner Béla debreceni egyetemi tanár, stockholmi egyetemi professzor és magyar sajtóattasé vezetésével előkelő svéd vendégek érkeztek Debrecenbe, élükön John Almkvist volt svéd kultuszminiszterrel. A vendégek kíséretével

dr. Tóth János rector magnificus ebédet adott, amelyen dr. Hankiss János professzor mondott pohárköszöntőt. A volt miniszter válaszában kiemelte, hogy elragadtatással szemlélte a debreceni kultúrteremtényeket. Debrecen város nevében dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok mondott beszédet, John Almkvist és társai tegnap tovább utaztak a fővárosba.



### Burkolás és politika

Kaptuk az alábbi levelet:

— Hegymeri Kiss Pál a Függetlenségi Párt szeptember 25-én tartott elnöki értekezletén egész sereg követelménnyel lépte meg pártjait. Együttal kérte őket, hogy továbbra is támogassák az eszméit. Beszéde során rámutatott arra a politikai irány- elvre amelyen haladni kíván. Hangoztatta, hogy a házvagyont meg kell menteni, a védettséget erre is ki kell terjeszteni, a ház értékét s ennek jóvelmézőségét arányos adóztatással jobb helyzetbe kell hozni. A burkolási költségek közadóban való kivételét feltétlenül megoldandó kérdésnek tartja Hangoztatta továbbá, hogy ezt az akciókat a Házulajdonosok Egyesülete jogtalanul a magának akarja kisajátítani s az a célja, hogy ezáltal tagokat szerzen politikai kortesciókból. Bejelentette, hogy az új földreform megvalósításáért akar küzdeni és sikra a földmunkások megérthetőségért. Követeli a létminimum megállapítását a rokkant-törvény módosítását stb., stb.

Ezek után legyen szabad hozzájárulnom a követelésekhez. Mindenekelőtt kérdezem: igen tisztelt képviselő úr, nem lehetett-e ezeket a magasabb gondolatokat előbb győzelemre vinni? Már régen cselekedni kellett volna, képviselő úr! Az igényeknek csak politikai eszlekek-ize van. Ezzel szemben tény az hogy az ipar és kereskedelem de főleg a házvagyont érdekében vaimi keveset emelte fel a szavát. Annál több időt szentelt a „Kálászgráda” érdekeinek, epeledeve, hogy választói között inarosok és kereskedők, sőt házulajdonosok is vannak. Ezért nem felebbezt saját személtvében a burkolási határozat ellen. Ezek után arra kérem, a képviselő urat, mint minden iónak a kütfelét, hogy — ha a házvagyont érdekében cselekedni akar, — ne igyekezzék elgáncsolni a politikamentes Házulajdonosok Egyesületét, hanem tegye a polgárok kötelezőségévé annak a támogatását, annál is inkább mert ez az egyesület a házvagyont érdekében a szükséges lépéseket már megtette. Különben pedig nem tartom időszereket, hogy a képviselő úr ilyen kortesciókával áll elő a választás előtt, — hiszen lesz választópolgár ügyis elég, mi is ott leszünk s mindenesetre arra szavazunk, aki vállalja az igazi küzdelmet érdekekben és nem ígéretekkel bíztat, hanem a valóságban is cselekszik értünk.

Ezért létem ki a Függetlenségi Pártból. Teljes tisztetettel: Tarr Lajos házulajdonos.

### Adományok a csapókereti róm. kath. „Jézus Szent Szive” kápolna javára

5 P. Bosznay István és neje, öz. Dusa Endréné, Both Márton, Debreceni Első Takarékpénztár, Csiky Gergelyné, Moór Emília, M. N., Debreceni Köcsönös Segélyző Egylet, Markovics Árpád, Erdősi Ferenc, Siket Traján, Sztraka József, Kavetz József, Hábel György, Magyar János, Farkas Andor, Németh Nándorné, Kocsis János.

4 P. Dr. Neumann Róbert, Mogyoróssy Gyözöné, Oroszy Klára, Oroszy Ferencné, Barna György, Gódnay Györgyné, Balogh Dezsőné, Vecsey Antal, Szöllősi Imréné, Böszörményi Tibor, Tompa János, Kontsek Géza, Nábráczky Géza, Vesei Józsefné, Markhart József, Csékmány Béla, Rikly Erzsébet, Aberle Raimund, Babos Károly, Pálfi Balázs, Horváth Lajos, Nagy János, Bata József, Horváth Hajnalka, Fejér Kálmán, öz. Rótkó Lajosné, Huszóczy Gábor, Simonyi Istvánné, vitéz Puskás Ferencné, öz. Kondor Zsigmondné, báró Sebessy Sándorné, Besztercei Gábor, Pianovszky Károly, Molnár Márton, öz. Csányi Viktorné, Hámosi Ferenc, dr. Gaál Zoltán.

3 P. Forgách András, Holovacs János, dr. Hettessy Sándorné, K. Tóth Lajos, Csernus Zoltán, Harl Antal, Görög Györgyné, Nagy Pál Ferencné, Dakó Kálmán, Vágó István, Cielcszky János, Tóth Vilmos, Bánhegyi József, Lengyel László, Fridrik Gábor, Debrecen sz. kir. város szesz nagykereskedés, Zékány Lajosné, Erdélyi Károly, Mavosz, ker. csoport, öz. Kovács Árpádné, Pócs Vilmos, Papp Lajos, Kerekgyártó Géza és László, Mangu Mária, Kiss Lajosné, Bene Mátýásné, N. N. Seprenyi Sándor, Vegh Imre, Bessenyei János, Faulwetter Sándor, Nagy József, Gerda Gábor, Hernádi Vidor, Rátly Frigyes, Jeles Endre, Dominke Ernő, Schlötter Ödön, Paczelt Jánosné, Geréce Sándor, Kovács Istvánné, Vámosi Béla, Boros Béláné, Takács Imre, Kiss Ferenc, Horváth István, Gerei Gyárfás Filop, Mocsár Gáborné, Lossinszky Tamás és neje, Szatmári Gábor, Arnold F. Miklós, Dolnik József Sándor Jenőné, Kripkó József.

Folytatjuk.

**MINDENNEK TŰZIFAT**  
és kályhaszenet legjobb minőségben, pontos kiszolgálásban házhoz szállít

### Prohászka és Társa

BETHLEN-UTCA 44. EÖTVÖS-UTCA 18.  
Telefon. 11-61.

## Jushny „Kék madár” kabaréjának vendégjátéka

A debreceni közönség egy része csütörtök este nem mert elmenni a színházba: „hátha nem fogjuk megérteni az orosz beszédet?” — mondták. Akik azonban ott voltak — és ilyenek is akadtak nagy számban — egy feledhetetlen estével jettek gazdagabbak. Mert a „Kék madár” társulata azon a nyelven szólott, amelyet mindenütt a világon megértenek, ahol kultúra van: a művészet nyelvén. Még hozzá olyan egyszerűen, gyermekek tisztán szót hozták ez a hang, mint talán még soha színpadról.

Annai bizonyos, hogy az egész program: tökéletes művészet. Egy-egy száma pedig fenomenálisan utóérthetetlen. Együtt véve talán úgy jellemezhetjük a „Kék madár” együttest, hogy benne Jushny egy művészi játékszert ad a felnőtteknek. Az örökke gyermeki lelki emberhez szól. S ez az örök-gyermek megtalál itt mindent, ami kedves volt, csodálatos volt és feledhetetlen maradt. A szibériai erdők manói hozták a mesét, a táncoló orosz paraszt lány

a bábszínházat, macska-ruhába bújtatott arányosan kedves ember-cicák a groteszk-tréfiát, de felsötétlik itt a komor tragédia éppúgy, mint ahogy megvilágodik a finomságában is a gyilkoló erejű gúny.

A színészekről külön-külön nem is szabad megemlékezni. Mindegyik egyformán nagy művész. Az egyes számok közül különösképpen kimagaslott az „Ej uchnyem”. Háthorizonton komor ölékében, a rongyos, hajó húzó rabszolgákban, mintha az egész orosz tragédia testesült volna meg. Ugyanígy csodálatosan plasztikus volt a verklis-jelenet. Az ember-cicák háztetői jelenése aranyos mosolyt, kacagást fakasztott. Az ének- és táncszámok mindenben méltóak a többihez.

A közönség igazi áhitattal hallgatta, ámulta végig az estét, véresre tapsolta a tenyerét és hónap bizonyára zsúfolásig tölti a nézőteret. Ez így is volna helyes, mert ettől a legmagasabb élvezetűj senkinek nem szabad magát megfosztani. (mars)

## Debreceni cserkészek Angliában

Papp Ferenc naplójából

Nagyon érdekes az angol iskolarendszer az angol iskolázás. 5 éves kortól 14 éves korig jár a legtöbb ember iskolába s utána munkába megy. Tíz éves korban azok, akik bizonyos vizsgát le tudnak tenni, a mi gimnáziumunknak megfelelő High-schoolba, vagy Grammar school-ba jutnak. Itt már magasabb tudományokat is tanítanak, mint például algebrát, franciát, sőt latint is. Igaz, hogy a latin könyvekben több a kép, mint a szöveg. Általában csak a nyelvtanig, mondatok szövegezéséig jutnak el a latinban, bár hallottam valami felső vizsgáról, ahol állítólag ismeretlen szöveget is kell tudni fordítani. A közép s a felső iskolákban sem adnak sokat a szellemi nevelésre. A sport ugyanolyan tokon áll, mint a tudomány. Például ha megkérdeztem egy tanuló ismerősömet, hogy milyen tantárgyat tanulnak, akkor okvetlenül így kezdte: szántan, francia kriket, tenisz. Az iskoláknak hatalmas sportpályák vannak. Még egy ingyenes Grammar-schoolnak is a legnagyobb tenniszpályája, kriketpálya-felszerelése, sport pavilonja van. A tanulóknak iskolában kell tenni nem csak délelőtt, hanem délután is. Otthoni készítés alig van. Nyáron csak hat hét vakációjuk van s csak július végén kapják ki bizonyítványukat. Ugyanis itt a tanulási júliusban nem elviselhetetlen. Karácsonykor egy hónap szünetet kapnak.

Általában az angol iskolák nem a szellemi képzettségre, hanem az erkölcsi nevelésre fektetik a főszűrt. Nagyon sok könyvet olvastam is, hogy az angol iskolák a szellemet nem, csak az erkölcsöt, jelt lemet fejlesztik. Ezt ma az angolok is elismerik. S tényleg, az iskolákból kikerült ember perkték, korrekt jellemmel rendelkezik, de nem hivatkozik gyakran a memóriájára. Nemcsak, hogy a tudományokhoz nem értenek, hanem még oly egyszerű tárgykörben sem értik, mint a földrajz. Egész intelligens embernek látszó terti azt kérdezte tőlem, hogy Magyarországnak egy része Ázsiában van-e? Találkoztam a Victoria és Albert-múzeum egyik múzeum-örvével, aki tudós ember volt, látszott az arcáról s valószínűleg egyetemet is végzett. Ő pedig azt kérdezte tőlem, hogy a német-e a magyarok nemzeti nyelve, vagy pedig van külön magyar nyelvünk is? Gyakran kérdezték az otthoni „elfordult viszonyokról” persze összetévesztve Ausztriát Magyarországgal. A vagyonba kerülő iskolák, mint például az egyetemek, vagy az előkelő középiskolák, ahova csak gazdag emberek adhatják gyermekeiket s ahol a legelőkelőbb nevelik a diákokat, szintén sokat adnak a sportra, külsőségekre. Valószínűleg már ismert dolog otthon is, hogy egy-egy ilyen iskola divatos egyenruháját, melynek változatossága hართalan, büszkén viseli a tanuló. De azért, hogy az angol tanuló fejét nem tömök tele

tudománnyal, az angol ember feltétlen jómódú, élelmes, intelligens és nagyon értelmes. S nem nagyon sínyli meg, hogy nem rendelkezik magas műveltséggel.

### Az angliai tájszólások

Az angol nyelvben nagyon nehéz a kijelentés. De még nehezebb teszt a sok tájszólás. Van Angliában egy-két kerület, ahol oly borzalmas angolsággal beszélnek, hogy más angol sem érti meg, nem hogy külföldi. A skótok, ired még rosszabbul beszélnek. Csaknem mindenki más beszédmodora van s mindenkihez külön kell hozzászokni. Ugyanis, ha az első találkozásakor nem ért meg mindent az ember, amit az illető mond, de két-három nap múlva hozzászokik a fünnak a beszédmodorához s mindent meg tudunk érteni. Nagyon elterjedt kiejtés a londoni, a yorkshirei, de minden angol a foga közül beszél. Igaz, hogy ők tudják ezt s elismerik a tájszólások nehezességét. Sőt az angol udvariasságot is merevnek tartják, bár én nem osztom velük ezt a nézetet, mert legfeljebb csak a szavakban találok merevséget. Mindenesetre érdekes, hogy ily belátók s elismerők a saját nehezességeikkel szemben.

### Anglia az autók hazája

Anglia az autók hazája. Temételen sok autó van itt. Ezért van oly nagy forgalom a városokban s ezért érik egymást az autók az országúton. Csaknem minden közepes társadalmi családnak van autója. Csak a nagyon szegény munkásoknak nincs.

Nagyon olcsó az autó. Száz fontért már prima autót lehet kapni (2000 P.). Akinek öt font hejtéte van, az már autót tart és nyugodtan tarthat, mert a részletfizetés kedvezménytel meg sem érzi a kocsij árát. Ezért van az, hogy az angol emberhez úgy hozzátudott az autó, szinte a családhoz számítják, mert oly természetes, hogy mindenki van autója. Sétálni ritkán sétálnak, kirándulás pedig ritkán történhetik más járművön, — pl. autóbuzson, — mint saját kocsin. Rengeteg nő vezet autót, talán többen, mint a férfiak. Ugyanis jobban ráérnek. De minden családban a feleségnek is van hajtási engedélye. Igaz, hogy 17 éven alul nem adnak engedélyt hajtásra s az engedély megszerzése is nagy próbasz- valum, de azért rengeteg autó és autós van, valamint annál több szerencsétlenség.

### Cserkész-tábor a tengerparton

Volt alkalmam résztvenni egy cserkész-táborban. Nem valami külföldi gyűjtőtábor volt ez, mint amilyen volt a newcastle-i hanem egy általános angol cserkészcsapat tábora. Tizenötven mentünk egy halászfalu- ba. Ottani megfigyelésem kedvezőtlen volt az angol cserkészekre. A táborozásuk nem cserkészzerű. Mindenki azt csinál, ami neki

tesztik, mindenféle ceremóniát, zászlófel- vonszást az imádkozásig mellőznek. A nagyobbak, de a kisebbek is szórakozni men- nek ki a tábortól. Fegyelmi rendszabályok nincsenek, nincs is valami nagy fegyel- m, bár az idősebbeknek és a vezetőknél te- kintélyük van a kisebbek előtt. A sátor belseje gyakran a rendtelenség képét mut- atja. Későn fekszenek, későn kelnek sőt a sátorban dohánynoznak, amit a legke- vésbé találtam cserkészszerveknek. Emellett azonban nagyon jó helyzetük van a felsze- relés szempontjából, az ebéd megfőzése is csak egy pár percet jelent. Otthon pedig szintén jó anyagi helyzetben vannak me- cénásuk révén. Természetesen e csapattal után nem lehet megítélni a többi s ezt a véleményemet nem szabad általánosítá- nom.

## Megalakult a „Méhely” B. E. „Zrinyi Iona” leánytörzse

A „Méhely” B. E. amely a Ker. Nemzeti Liga ifjúsági szerveként működik, csendben, de annál eredményesebben dolgozik. A tegnapi nap folyá- mán a vezérség megalakította a leány törzset, melynek törzsfői tisztségére Pass Lászlónét kérte fel, aki örömmel vállalta el e tisztséget és szer- tettes támogatásáról és munkájáról biztosította az egyesületet. A többi tisztségek a következőké- pen alakultak: Törzsfőhelyettes Ilyés Margit lh. Állományvezető: Bordás Valéria. Törzsródeák: Róza Margit, Törzskincstáros: Letanovszky Anna, Törzsrögös: Soós Ila, Törzssudvarnagyi: Kádár Annus. Ugyanekkor a Vezérség egyesületi udvar- naggyá Böszörményi Lilla lh.-t nevezte ki. Itt em- lítjük meg hogy a nyár folyamán tragikusán el- hunyt sz. Jármy Tamás miniszteri tanácsos, ma- gister ht. örökébe a közserzetnek örvendő Pass László ev. lelkész lépett.



## Mindennap regöletés

Haj, regö-rejtem,  
Mű-neveimet ejtem...  
Kit a szívbe dal-pár vitt át:  
Másképp hitták Alpár Gittát...  
Ragyog bár az égen,  
Nem úgy hitták régen:  
Retentő a sebek ára,  
Keresztelték Rebekára...  
Akármennyi vót bár:  
Gál, Beregi, Góth-pár...  
Aki Oszkár: Tannenberger...  
Aki Pali: Spannenberger...  
Bús ölen a hévnek  
Hull a máza névnek...  
Balladább a balladásnál:  
Kiderül a vallatásnál  
S kezd a művész berekedni...  
Ezért nem kell verekedni!

(lisztius)

— Mindazon mérgezési esetek leküzdésé- nél, melyeket romlott ételek okoznak — té- hat főleg hűsmérgezés vagy gombamérge- zés előfordulásakor — a gyorsan ható ter- mészetes „Ferenc József” keserűvíz azon- nál hasznalata rendkívül fontos segéd- eszköz.

### A KIE ÉVNYITÓ KONFERENCIAJA

A KIE folyó hó 30-án, vasárnap, kör- ponti otthonában, (Piac-utca 36., 1. em.) egész napos évnyitó konferenciát rendez, amelyre tagjait, az ifjúsági munka barátait és az érdeklődőket meghívja. A konferen- cián csak fiúk, fiataljemberek és férfiak ve- hetnek részt. Program: Reggel 8 órakor istentisztelet, prédikál dr. Danesházy Sándor, 9 órakor előadás: „Szükség nekünk utjonnan születetnek”. Tartja: Nagy István, 10 órakor: Megbeszélések, 12-2 óráig: Ebédszünet. Délután 2 órakor: Előadás: „Az ifjúsági munka módszere és eszközei”. Tartja dr. Karácsony Sándor, 3 órakor: Megbeszélések 6 órakor: Előadás: „Ör- gök és fiatalok”. Tartja Uray Sándor. Utána eszmecsere. Este 8 órakor: Szeretvényég- seg, áhitatos tart „Diadalmas erőtlenség” címen Pass László. Részvételi díj a konfe- rencián nincs, csupán önkéntes hozzájárú- last kérünk az esti szeretvényégseg költsé- ségeihez. A KIE elnöksége.

### Figyelem!

**Katonai és Polgári**

ruhák mérték után legolcsóbban beszerezhetők

**Balázs Mihály**  
katonai és úri szabó

Debrecen, Péterfia-u. 46. szám. Tisztek, altisz- tek és karpaszomán: viselésére jogosultak ré- szére részletre is.

## Igyekezzenek mielőbb öröklakást jegyezni

a Piac-utcai társasházakban  
mert később nem válogathat.  
Iroda: Debreceni Első Takarékpénztár.  
I. emeleti tanácssteremben. Előjegyzések, fel- világosítások d. e. 9-1 és d. u. 3-6 óráig.

(Trianon

polg  
A bú

Bizonyá  
ceni közö  
zasi bünp  
gyel Anta  
lársa volt  
24-iki szá  
zolt dr. B

gármeste  
cimen. F  
lyosan m  
mestert  
Benec Ka  
tolt felha  
tal ellen.  
törvényse  
tartotta n  
herben ta  
kérték a  
nak elren  
részen el  
februárjáh  
gyalla ig  
tel Nyirey  
A főtagya

A  
S  
AZ

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

A  
S  
AZ

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

(A L  
Beszámó  
Hajdúföld  
inségakció  
töbör első  
írodát, ame  
czi hatóság  
tét jellelt  
Gyula adó  
éven is ne  
tessel inter  
adminisztr  
Dr. Varg  
h. polgárm  
vel és irány  
tirtanacsno  
akció folyat  
látni. Dr.  
csütörtökön  
a ház sze  
közpmi in  
ségakcióra  
lékokat és  
ráción mun  
pont vezet

## Ma tárgyalja az ítélőtábla dr. Bencs Kálmán nyiregyházi polgármester rágalmozójának bűnügyét

A bűnper nagy anyagára való tekintettel valószínűleg csak a jövő héten lesz ítélet

Bizonyára emlékezetes még a debreceni közönség előtt az a sajtórágalmozási bűnper, amelynek vádlottja Lengyel Antal, a „Szabolesi Hétfő” munkatársa volt. Lengyel a lap 1933. július 24-iki számában terjedelmes cikket közölt dr. Bencs Kálmán nyiregyházi polgármesterről „Nyiregyházi csendélet” címen. Ebben a cikkben Lengyel súlyosan megrágalmazta Bencs polgármestert különböző visszaélésekkel. Bencs Kálmán a cikk miatt pert indított felhatalmazás alapján Lengyel Antal ellen, akinek ügyében a debreceni törvényszék dr. Jeney Sándor tanácsa tartotta meg a főtárgyalást. A decemberben tartott debreceni tárgyaláson kérték a felek a valóság bizonyításának elrendelését, amit a törvényszék részben el is rendelt s az ügyet ez év februárjában csaknem két hétig tárgyalta igazságügyminiszteri rendelettel Nyiregyházán a dr. Jeney tanács. A főtárgyaláson a törvényszék megá-

lapította, hogy a valóságot Lengyel Antalnak nem minden vonalon sikerült bizonyítani és ezért a törvényszék Lengyelt hivatalból felhatalmazásra üldözendő sajtó útján elkövetett rágalmozás vétsége miatt két heti fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Lengyel felebezzel élt s a debreceni ítélőtábla ma, pénteken délelőtt fog foglalkozni a bűnüggyel.

A táblai tanács elnöke dr. Nagy Kálmán lesz, a tanács tagjai pedig dr. Balogh István és dr. Szép László táblabírák. A vádat dr. Eöry Kálmán királyi ügyész képviseli. Dr. Bencs Kálmán képviselőtében megjelenik dr. Tóth Aurél ügyvéd, ny. kuriai bíró, míg a vádlott védelmét dr. Nánássy Imre nyiregyházi ügyvéd látja el. A főtárgyalás igénybe fogja venni a pénteki és szombati napot is s valószínű, hogy ítéletre csak a jövő héten fog sor kerülni, tekintettel az ügy rendkívül nagy anyagára.

## A helyettes-polgármester harminc szellemi szükségmunkást nevezett ki a városhoz

Az inségakció során még kilencven állástalan diplomást fognak alkalmazni

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Beszámolt már a Debreczeni Ujság Hajdúföld arról, hogy a város az idén az inségakció gyors lebonyolítása végett október elsején megnyitja a központi inségakció, amelynek helyiségül a Bethlen utcai hatósági munkaközvetítő hivatal épületét jelölte ki. Az inségakció Alföldy Gyula adótitstát fogja vezetni, aki a múlt évben is nagy hozzájárulással és körülkintéssel intézte az inségakcióval kapcsolatos adminisztratív ügyeket.

Dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, h. polgármester a téli inségakció vezetésével és irányításával dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot bízta meg, aki az egész akció folyamán az előadói tisztet is el fogja látni. Dr. Csűrös Ferenc előterjesztésére csütörtökön nevezte ki a polgármester azt a húsz szellemi szükségmunkást akik a központi inségakcióban összeírják az inségakcióra jelentkezőket, vezetik a kártyakártyákat és általában a hatalmas adminisztrációs munkát. A kinevezésnél az a szempont vezette a h. polgármestert, hogy a

múlt évben már jól bevált szellemi szükségmunkások lássák el az idén is ezt a fontos munkát, természetesen megvizsgálták azt is, hogy az inségakcióra való jogosultságuk a most kinevezetteknek még ma is fennáll. Az október elsején szolgálatba lépő szellemi szükségmunkások javadalmazása ötven és hatvan pengő között mozog a családtagok számának figyelembevételével.

A központi inségakcióban működő húsz szellemi szükségmunkás a következők: Blattner Béla, Darvas Gyula, Fakács Jenő, Kemecsey Zoltán, Bedő Lajos, Somogyi Elek, Wagner Nándorné, Bodó Etelka, Fejér György, Matkó Imre, Fekete József, Durkó István, Balogh Imre, Seprenyi Mária, Budai Béla, Tarnai Gábor, Szabó Béla, Csóka Lajos, Patay István és Nagy Gyula.

Valamennyi kinevezett inségmunkás meg bízta az öt hónapra szóló épüget, mint annak a tíz szellemi szükségmunkásnak, akiket szintén október elsejei hatályai nevezett ki a polgármester a hatósági munkaközve-

F. hó 29-től, szombattól minden este

Barabás Sári, Lőrinczy, Halmay trio

a Fehér szalonban.

KISS BÉLA

a Hollandiából hazatért híres cigányprimás és zenekarának rövid vendégszereplése

az Arany Bikában.

űtő hivatalhoz. Ezek a következők: Kelen Ernő, Jakabfi Emilné, Patonai József, dr. Faragó István, Patz Béla, Losintzky Sándor, Hamar Gyula, Kiss Ferenc, Fehér Mihály és Kovács Margit.

A harminc kinevezett szellemi szükségmunkás október elsején kezd meg a munkát. Tekintettel arra, hogy tizenöt-húsz ezer inségakcióra jelentkező összeírását és nyilvántartását kell végezniük, nagy munka vár rájuk. A központi inségakcióra fogja végezni ezenfelül a szellemi munkanélküliek összeírását is. A napokban kiadott polgármesteri hirdetés szerint ugyanis október elsejétől nyolcadáig minden diplomásnak, érettségizetnek és négyközépsikolásnak,

akik az inségakció támogatására gényt tartanak, vagy szellemi szükségmunkára óhajtának jelentkezni, meg kell jelenni a központi inségakcióban, ahol ki kell tölteniük az összeíró ívet. Ezt a munkát szintén a most kinevezett húsz szellemi szükségmunkás fogja végezni.

Az október elsején szolgálatba álló szellemi szükségmunkásokon kívül kilencven szellemi szükségmunkást fognak még a tél folyamán alkalmazni s ezekre az ideiglenes alkalmazásokra kell majd október 8-ig a jelentkezéseket eszközölni. Az újabb kilencven szellemi szükségmunkás kinevezése valószínűleg már október 15-én megtörténik.

## Ukrajnából Hajdúnánásig gyalogolt egy elmebeteg

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) Mint hajdúnánási tudósítók írja, páratlanul érdekes személyt hozott a debreceni központi inségakcióra a hajdúnánási rendőrség, Hajdúnánáson ugyanis elfogtak egy gyandúsau

viselkedő embert, aki semmiféle más nyelven nem tudott mint oroszul. Végre tolmas útján kikérdezték és ekkor kiderült, hogy az illetőt Skolnij Andrejnek hívják, ukrainai születésű férfi. Semmi közéleti nem tudtak róla megállapítani, mert az vasi vizsgálat szerint a különös idegen mebeteg. Skolnij Andrej csak annyit tud mondani, hogy nem a háború alatt került Magyarországra, hanem gyalogszerrel Ukrajnából jött ide, mert világa ment h zülől.

A különös idegent most a központi elmeosztályon apolják.

**B**ERŐS ISKOLACIPÓK nagyon olcsón kaphatók **BENYÁTS EMIL** nagyáruháza cipőosztályán

## Szombaton lezárják a Zenekedvelők Köre filléres hangversenybérletére a jelentkezést

A Zenekedvelők Köre ezévi filléres hangversenybérletét Huberman Broniszlávnak, a világhírű hegedűművésznek hangversenyével nyitja meg. A hangverseny műsorán szerepel Csajkovszky hegedűversenye és Beethoven Kreutzer szonátája. A művészt Siegfried Schulze, a kiváló pianista kíséri zongorán. Állóhelyek nincsenek ezen a hangversenyen, a legolcsóbb ülőhely: erkélyülés, amelynek ára 2 pengő, földszinti ülőhely 2,50 pengőtől kezdve. A Zenekedvelők Köre bérlet tagjai részére ugyanezek a

helyek 50 fillérbe kerülnek, ennyibe esik u. i. egy hangversenyre átszámítva az olcsó bérlet ára. A bérlet összege havj részletekben is fizethető. A bérlet előjegyzéseket e hét végén szombaton lezárjuk, mert különben lehetetlen volna a helybeosztás kényes munkáját befejezni. Mindenki igényezze tehát bérletét, lehetően még a mai nap folyamán kiváltani, vagy legalább is előjegyeztesse, a Zenekedvelők Köre irodájában, Idegenforgalmi Hivatal, Gambinus-pas-sage.

## Eltoztak egy betörőt, aki az üzletből elvitte még a Schmoll pasztát is

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A debreceni rendőrségnek sikerült elfogni Komáromi Sándor 21 éves fiatal embert, aki teljesen állás és foglalkozás nélkül tengette napjait s mikor csak lehetett bűncselekmények útján szerzett pénzt. Komáromi legutóbb betört Blau Berta Bercesényi utca 40. számú újszerüzletébe, ahonnan csokoládét, süteményt, likört és

Schmoll-pasztát vitt el közel száz pengő értékben. A betörő az utcai kapun keresztül bemászott az üzletbe és az udvar felől törte fel a kereskedés aitaát.

Komáromi Sándor beismerte azt is, hogy több alkalommal villanykörtéket lopott a Vígszínház és Uránia mozközből. A betörőt őrizetbe vették és átszállították a királyi ügyészségre.

## Elkobozták a debreceni horogkeresztesek két röpcéduláját

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.) A debreceni vizsgálóbíró, dr. Tóth János csütörtökön a királyi ügyészség indítványára elrendelte a Beke-nyomdában szeptember 26-án készült „Mi a nemzeti szocializmus” című röpirat lefoglalását. A röpiratot az eddigi adatok szerint Kosztin Lajos készítette, aki ellen nyomtatvány útján elkövetett ígatás miatt indították eljárást. A röpiratokat még a délelőtti folyamán le

is foglalták a nyomdában. Az éjszaka folyamán pedig híre ment annak, hogy a horogkeresztesek újabb húsz ezer példányos röpiratot akarnak kibocsátani. Ennek a kiadását azonban a vizsgálóbíró szóbelileg megtiltotta. Ezt az újabb „Magyar testvér” kezdetű röpiratot Dalmi Sándor adta volna ki a saját felelősségére. Az új röpirat betiltásáról a vizsgálóbírói írásbeli végzés még nem jelent meg.

Kicsik és nagyok, leányok és asszonyok, fiuk és férfiak

zsúfolt házak mellett

csodálják

Tarzan és pajtását a Vígszínházban

**Akrobatagyűgyességgel dolgozott Bóde Gyula betörője**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
Jelentették, hogy a rendőrség elfogta Radics Miklós kocsiát, aki Bóde Gyula bentesmestertől nyolcvan kiló szalonát lopott el betörés útján. A vizsgálat során most kiderült, hogy Radics Miklós bármely akrobatát megszegyenítő trükkkel követte el a betörést. Mivel a bezárt kapun nem tudott bejutni az udvarra, felmászott az utca felőli ereszesatornán, majd a ház tetején kúszott fel és így jutott le az udvarra. Ennél sokkal nehezebb és ügyesebb akrobatikus mutatvány volt az, hogy a nyolcvan kilós szalonnyászakot ugyanezen az úton egymaga vitte el.

A betörő-különbén már a királyi ügyészség fogházában van.

**Marólugot ivott egy négyéves nagycseri kisleány**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
Súlyos szerencsétlenség történt ez év szeptember elsőjén a Nagycserén Dihen László lakásán. A ház nádfedele előző nap legett s a házbeliek a padlásról minden megmenthetőt lehozták a lakásba. Többek között egy maróluggal telt üveget is elhelyeztek a kemence padkjára. Közben odament a négy éves Dihen Katalin, aki a nagyanyjának gondjaira volt bízva és beleivott a marólugba. Súlyos sérülésekkel szállították be a sebészeti klinikára, ahol gondos ápolás után megmentették a gyermeket az életnek. A hatvanöt éves Dihen Lászlóné ellen gondatlanságból okozott súlyos testtérítés vétsége címén indult eljárás s a tegnapi tárgyaláson a törvényszék jogerősen harminc pengő pénzbüntetésre ítélte.

**Zsarolásért elítélték a spenótos kofát**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
Erdei Andrásné debreceni piaci árust, a külsőségen lakik, zsarolás vétsége miatt jelentette fel a szomszédja. A fellelész szerint Erdei ez év márciusában bejárta a szomszédasszony egy csirkéjét s nem volt hajlandó kiadni. Ezt azzal indokolta meg, hogy a szomszéd tizenkét irkije a tavasszal lelegették az ő spenótültetvényét és ezzel legalább is három pengő kárt okoztak neki. A tegnapi törvényszéki tárgyaláson Erdei azzal védekezett, hogy azért maradt nála a csirke, mert senki sem kérte tőle. A törvényszék Erdeiét zsarolás vétsége miatt húsz pengő pénzbüntetésre ítélte, de az ítélet végrehajtását az enyhítő körülményekre való figyelemmel három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

**Az eltűnt 30 pengő különös története**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
Különös kalandja volt április 23-án éjszaka Bereczki József nádudvari földművesnek. Egyik barátjával, Kiss Ferencel egy szekéren indultak haza Püspökkládyból Nádudvarra. Közben Bereczki nagyon elálmosodott és megkérte Kiss, hogy amíg ő a szekérben alszik, ő hajtja a lovakat. Így is történt. Amikor hazaértek, Kiss eltávozott. Bereczki pedig lefeküdt. Másnap reggel észrevette, hogy hiányzik a zsebéből harminc pengő. Már az első pillanatban arra gondolt, hogy csak Kiss Ferenc lophatta ki a zsebéből a pénzt a szekéren. Pár nap múlva elment Kisshez és azt mondta neki, hogy hajlandó békésen elintézni az ügyet, ha fizet tíz pengőt és egy szekér nádat. Kiss, amikor megtudta, hogy feljelentették a csendőröknél, annyira megijedt, hogy rögtön kifizette a kért összeget és átadta a szekér nádat is. Utána azonban zsarolás miatt feljelentette Bereczkit. Az ügyet tegnapi tárgyalta a debreceni törvényszék, amely Bereczkit felmentette zsarolás vétségének vádjától. A felmentő ítélet jogerős.

**Franciaország s a „négy Elzász” Magyarországa**

Gömbös Gyula kormányelnök több ízben nyilatkozott már külpolitikai irányelveiről. Nyíltan és őszintén beszélt e nagyjelentőségű kérdésekről. Megmondotta, hogy helyzetünk ma sokkal komolyabb, semhogy megengedhetnők magunknak az érzelmi politika lényűzését. Keresünk tehát a barátságot mindenütt, ahol erre számíthatunk s ahol ilyet találunk, azt el is fogadjuk, meg is becsüljük s viszonozzuk is.

Ezzel nagyjában meg is van jelölve az az utónál, melyen a magyar külpolitikának haladnia kell, hogy reális eredményeket gyümölcsozjon a nemzet számára.

Sajnos, vannak még magyarok — el kell ismernünk, hogy jóhiszemű magyarok — akik más vezetést óhajtának a mi külpolitikánkban. Erősen hangsúlyozzák egyesek a francia orientációt s minden alkalmat megragadnak, hogy Páris felé tereljék külpolitikánk irányát. Azt mondják, hogy Párison át vezet az út a magyar revízióhoz is, a magyar feltámasztáshoz is. Ne is vitassuk: vajjon igazuk van e ebben az állításban. Hiszen alig van külpolitikával foglalkozó magyar ember, aki tisztában ne volna Páris súlyával és je-

lentőségével az európai, de főként a kelet-európai kérdésekben. Így tehát elsősorban a magyar kérdésében is. A nemzet egész egyetemeségében él ma ez a tudat, de élt már akkor is, midőn először jaldulhatott fel a trianoni gyászbán, amikor a maga négyeszeres megalázottságát a „négy Elzász” fogalmával testesítette és elevenítette meg. A francia lájdatomhoz kötötte a maga fájdalmát a magyar, hogy a trianoni gyászt az egész francia nép megérthesse és átérthesse.

S a Gömbös-kormány csak ennek a fellegásként adott igazolást, amikor külügyminiszterét Párisba küldötte látogatásra. Azt hitük, hogy lassanként a lég megtörök s a rosszul informált, Párisól jobban informált Párisba juthat el a mi igazságunk. Sajnos a remények nem igen igazolódtak. Emlékezzünk csak. Hiszen Barthou francia külügyminiszter nemrégiben utta bátkáni, főként bukaresti utja inkább szolgálta az elföldelt magyar igazság utab eltorlaszolását, mint feltámasztását. Szent Sebestyén testléb nem fúrdóhatok oly kegyetlenül a pogányok gyilkos nyílai, mint a francia külügyminiszter ezáltal tett szavai és kijelentései a magyarság lelkebe.

Ha valahol, hát akkor a külpolitikában érvényesül az a régi magyar közmondás: kettőn áll a vásár. Bizony kettőn, s ha a francia nem hajlandó irántunk olyan nagy és tisztes barátságra, mint amilyenre néhányan a magyar politikában számítanak — akkor az önérvényes magyar csak megrádjítja a vállát és a maga józan higgadtságával azt mondja:

— A bolond ember fut olyan szekér után, amely nem veszi fel.

Mindaz pedig arra utal, hogy a külpolitikában mindig figyelemmel kell lenni a valóságokkal és a lehetőségekkel szemben. Fő, hogy az ut egy irányba se torlasztódjék el. A lehetőségek szinte egyik napról a másikra változnak, így lazul meg a német-olasz, a francia-lengyel barátság szinte pár nap alatt, hogy új szövetségek, új barátságok keletkezzenek nyomukban. A magyar külpolitikának az a kötelessége, hogy nyitvatartott szemmel figyeljen s megragadjon minden alkalmat, ami a nemzet és az ország javára válhat. Nyugodtan leszögezhetjük, hogy eddig semmi olyan mulasztás nem történt, amelyből a magyar ügynek kára származhatott volna. Reméljük, hogy ezután sem történik.

**Két pengővel akarta megvesztegetni a rendőrt egy földmives, akit pénzbüntetésre ítél a törvényszék**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
Takács László hajdúhadházi földmives megvesztegetés vétségének kísérletével vádolva került tegnapi debreceni törvényszék elé a vádlottak padjára. Ez év február huszadikán a toronyban az egyik tüzöltő észrevette, hogy a város egyik szélén tűz van. Azonnal értesítette a legközelebbi rendőrt, Szücs Istvánt, akinek megjelölte a helyet is. Szücs elment a tűz helyéhez és megállapította, hogy Takács László az udvaron dísznót perzselt. Megkérdezte Takácsról, hogy van-e az udvaron való perzselésre hatósági engedélye, mire Takács azt mondotta, hogy a sertés beteg volt, azonnal le kellett ölni és ideje sem

volt engedélyt szerezni. A rendőr kötelesszerűen igazolta Takácsot. Amikor el akart menni, Takács egy kétpengőst csúsztatott a kezébe. A rendőr ezt a pénzt kiemelt a kuszóbnól helyezte el és másnap jelentést tett a dolgról a feletteseinek.

Igy indult meg a bünyvádi eljárás Takács László ellen, aki a tegnapi tárgyaláson nagy szegénységével védekezett s azt mondotta, hogy a két pengővel nem megvesztegetni akarta a rendőrt, hanem arra gondolt, hogy talán sikerül minden komolyabb baj nélkül megúszni az ügyet. A törvényszék Takácsot megvesztegetés kísérletének vétsége miatt jogerősen húsz pengő pénzbüntetésre ítélte.

**Hétfőn délután egy ékszerüzletet „rabol” ki Debrecenben a zsebtolvajkirály**

**Látogatás Simon mesternél, aki a „Debreczeni Ujság—Hajdúföld munkatársának szemeláttára lopta meg a titokzatos csilingelő bábút**

Elegáns, elefántcsontszíni automobil gördült szerdán az Arany Bika hatalmas épülete elé. A gyönyörű, modernvonalú autóból felhárkóponyos úr szállt ki és egyenesen a portásfülkéhez sietett. Az első emeleten bért szobát, egyet saját magának, egyet pedig a titkárnak. Az egykedvű

portásnak is feltűnt az érdekes megjelenésű, csendes modorú úr és érdeklődve nézte a kitöltött bejelentőlapot. Meglepetten látta, hogy a szálloda legújabb vendége Simon mester, a magyar származású világhírű zsebtolvajkirály. Ezután a szobájába sietett fel Simon mester titkára kísé-

**Óriási siker!**

**KÉK MADÁR**

Péntek, szombat, vasárnap délután és este!

**Óriási siker!**

**a Csokonai Színházban**

Siessen jegyét biztosítani.

retében, aki közvetlenül a zsebtolvajkirály melletti szobát kapta meg.

Munkatársunk tudomást szerzett az érdekes látogatóról és azonnal felkereste szállását. Ekkorára már feltűnően elegáns, finom selyem házikabátban ült asztala mellett és épen titkárnak adott utasításokat és intézkedéseket, hogy hozzák fel csomagjait, mert gyakorolni akar. Meglepetten érdeklődtünk:

— Mária gyakorolni? Hiszen még ki sem pihente a hosszú út járadalmát.

Simon mester mosolyogva válaszolta:

— Nem is volt az olyan hosszú út. Az egyik közeli fürdőhelyen tartózkodtam néhány napig, mert még mindig nem heverttem ki egészen milánói sérülésemet. Legutóbb ugyanis Milánóba vendégszereltem és repülőgépen érkeztem a milánói repülőtérré. A leszállás azonban szerencsétlenül sikerült, a gép félrebillent, úgy hogy a lábom meglehetősen súlyosan megsérült.

Akkor ellenére azonban, hogy a sérülés meglehetősen fájdalmas is volt, mégis fel kellett lépnem még aznap este, sőt a rákövetkező két napon is, mert három előadásra előre eladtak minden jegyet. Nagy fájdalommal ellenére is olyan sikeres volt, hogy *prolongáltam a kikapartaim magam*. Most már egészen rendbejöttem, nyomát sem érzem a sérülésnek és alig várom már a két debreceni előadástomat, október 3-án és 4-én, hogy ismét a közönség elé léphessek.

Amikor idáig ér a beszélgetés, hozzák fel a hatalmas csomagokat. Közük egy embernagyságú ládát.

— Ezt ki lehet csomagolni, — adja meg az utasítást Simon mester és már kezdik is bontani az óriás ládát.

A ládából egész rakomány szalma kerül elő, már kezdjük azt himni, hogy semmi más nincs benne, amikor hirtelen fűlsiketítő csörömpölés, csilingelés hallatszik. Egy bábút emelnek ki a ládából, az csörömpöl.

— Ezen gyakorlatozom én, — nevet Simon mester, — figyelje csak meg.

A bábú tökéletes emberformájú, kifogástalanul szabott ruha van rajta, a legkörnfontabban elhelyezett zsebekkel, amikben különböző tárgyak vannak elhelyezve. Simon mester oda lép hozzá, már gesztust végez, még beszél is, mintha élő emberrel állana szemben, azután udvariasan meghajlik és elköszön. Elindul visszafelé, aztán hirtelen megszólal:

— Ezt azonban visszaadom, nem akarom magammal vinni.

És egy nikkelt órát tart a kezében. — az ördög tudja honnan került elő — s már vissza is teszi a bábú zsebébe. Onnan vette elő Simon mester anélkül, hogy észrevettük volna, pedig éberben figyeltük minden mozdulatát!

— Minden zsebben van valami! — szól a zsebtolvajkirály. — Próbálok valamit kivenni a szerkesztő úr.

Na, most az egyszer legalább mi is zsebtolvajok leszünk. Oda lépünk, kicsit tréfásan mi is gesztikulálunk, még diskurálunk is. — Simon mester nevet, — aztán hitelesen odakapunk az egyik zsebéhez és ki akarunk húzni egy pénztárcát. Azért csak akarunk, mert amikor hozzáérünk a bábúhoz, olyan éktelen csilingelés támad, hogy visszariadunk. A bábú ugyanis csengőekkel van felszerelve. Így, hogy a legkisebb érintésre is megszólalnak. Csak Simon mester tudja úgy „meglopnni” a bábút, hogy néma csendben marad.

Bücsülés előtt még ezt mondja Simon mester:

— Azt is megírhatja, nem bánom, hadi tudják előre, hogy hétfőn délután bemelegyek valamelyik nagy ékszerüzletbe és kifosztom. Természetesen aztán visszAADOM A MAGAMHOZ VETT ÉKSZERÉKET. Sajnos.

**Betörőnek csapott fel egy 12 éves fiú**

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)  
A közelmúltban ismeretlen tettes feltörte Walter Jenőné Vörösmarthy utcai lakos Dégenfeld téri vassátrát és onnan kifőnlőfe apróságokat vitt el. A rendőrség csakhamar megállapította, hogy a betörést egy 12 éves gyermek követte el, akit si került is kézrekeríteni. A gyermek már négy alkalommal követett el hasonló bűncselekményt. Átadták a fiataloknak bíróságának.

**ERZSÉBET KIRÁLYNÉ SZÁLLO**

Budapest, IV. Egyetem-utca 5.

100 modern kényelmes szoba. Lifték. Hideg-meleg folyóvíz. Központi fűtés. Az ÉTTEREM és KÁVÉHAZBAN minden este SZALONZENE.

Az Erzsébet pincében egypincér rendszer! Menü: 1'50 P.

Hírek

1934. szeptember 28. (Péntek.)
Prof.: Vencel. Kath.: Vencel kir. vt.

Ma a következő gyógyszerárak tartanak
6jeli szolgálatot:

„Megváltó” Major Mihály, Piac u. 18. sz.
„Aranygyöngy” Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-
u. 8. „Magyar korona” Sz. Tóth Béla,
Péterfia-utca 10. „Arany Janos” Bozóky
György, Csapó u. 66. „Hungária” Sz. Szabó
Jenő Vargakert, K. Tóth Kálmán-u. 22.

Rendőrégi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetem meteorológiai inté-
zele jelenti szeptember 27-én:

Az angolai esőfront és vele kapcsolatban a
meleg óceáni levegő behatolt Középeurópa-
ba és kiadós eső ma reggelig a Rajna
vonaláig jutottak. Középeurópa keleti felé-
ben derült és száraz az idő.

Hazánk a derült kelet-európai időjárás
területbe tartozik. Gyenge északi, északke-
leti légáramlás mellett az idő csaknem tel-
jesen derült volt. A hajnali hőmérsékletek
az ország keleti felében 6-7 fokig süllyed-
tek. A nappali felmelegedés az ország nyugati
felében 22. keleten (Debrecenben) 25
fokig emelte a hőmérsékletet. 27-én este 6
órákor a hőmérséklet Debrecenben 17 fok,
a tengerszintre redukált légnyomás pedig
770 mm, volt, alig változó irányzattal.

PROGNÓZIS: Keleti, majd dékeleti szél,
kissé felhősebb, de nappal meleg idő, erős
éjszakai lehűléssel.

Névnap

Kilenc cserép virágom
Letarolva néz föl a napba.
Bimbó, szírom ekül ma sírodra kerül
névnap dísznek.
Mert más öröm nincs
minthogy neked adjam
szeretve ápoli virágaimat
Érezd melegét árva szívemnek
S lehatoljon az illat a sírba.
Pihos meg lilla színek nap sugarazzák
Ott lenn a sötét, siri világot
S mikor lőled borulok
S rád hitem könnyeim árdit.
Érzem, hogy simogatva becézel.
Óvón öltöd karombba karod
S megcsókolod szomorú szememet.

RADVÁNYNÉ RUTTKAY EMMA

Dr. Lindenberger János apostoli kor-
mányzó a Kormányzóháza. Jelentette már a
Debreceni Ujság-Hajdúföld, hogy dr.
Lindenberger János apostoli kormányzó.
Pápai főpap, prépost-kanonok szerdán részt
vett a római katolikus püspöki kar öszi
konferenciáján, amely dr. Seredy Jusztini-
ánának, Magyarország bíboros-hercegprí-
masának az elnöklésével a budai primási
palotában folyt le. Délután a püspöki kar
tagjai, köztük Lindenberger apostoli kor-
mányzó is, átvonultak a kormányzóságra,
hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós
Kormányzó előtt tisztelegjenek. A püspöki
kar szerencsés kivételével a hercegprímás tol-
mácsolta. A Kormányzó közvetlen szava-
kai köszönte meg a katolikus főpapság
udvoletét, majd hosszasan elbeszélgetett a
főpásztorokkal.

Doktorárvatás. Szombaton délelőtt 12
órákor avatják az orvostudományok dokto-
rává Meeseky Lászlót, aki diákévei alatt
mint a „Csaba” vezére élénk és jelentős sze-
repet töltött be az egyetemi ifjúsági moz-
galomban. Az avatáson a „Csaba Bajtársi
Egyesület” díszszavakkal vesz részt. Az új
orvosdoktor Meeseky (Merker) Márton dr.,
áljani Fazekas Mihály realgimnáziumi tan-
árnak, lapunk külső munkatársának a fia.

Az Országos Névmagyarosító Társaság
debreceni fiókja közhírré teszi, hogy a tár-
saság évi rendes közgyűlését szeptember
29-én, illetve határozat képtelenség eseté-
ben október 10-én mindenkor délelőtt 9
órákor tartja meg Budapest V. kerület,
Lipót-körút 13. I. emelet alatti központi
helyiségében. A budapesti közgyűlésen
résztvevőknek bővebb felvilágosítást ad:
Debrecenben a helyi fiók titkára, Telek-
sics 102. szám alatti ügyvédi irodában.



Pethő Károly nyug. fogházörmszter ele-
tének 68-ik évében elhunyt. Temetése va-
sárnap délután 2 órákor Biharkeresztesen,
Petőfy-utca 12. számú gyászszobától lesz a
református egyház szertartása szerint. A
szállítást Fehértói temetkezési vállalat
végezte.

Bocska Józsefné sz. Földesi Kiss Margit
aldásos életének 59. évében hosszas szenvedés
után elhunyt. Temetése szombaton dél-
után 4 órákor lesz a Köztemető II.-a, ter-
mében tartandó gyászszobában. Temetését
Fehértói temetkezési vállalat végzi. Lakás:
Csillag-utca 63. szám.

Kozma István temetése pénteken délután
3 órákor lesz Köztemetőben „Dankó” te-
metkezési vállalat rendezésében, Kossuth-
utca 3.

Koszorúk szalaggal, fel-
írással 3 P-től
FARKAS MARGIT virágüzle-
tében, ARANY BIKÁVAL SZEMBEN.

Frontharcosok figyelmébe. Az országos
frontharcos találkozóra fejtudó fronthar-
cosokat felhívjuk, hogy szeptember 30-án
délután 4 órákor a csónakázó tónál (Cser-
készpark) jelenjenek meg, ahol Kelemen
János bajtársunk zártrendű gyakorlatokat
fogja átvenni velük. Az elnökség.

A Népszerű Főiskolának modern
nyelvi (angol, francia, német és olasz) tan-
folyamaira, továbbá rajztanfolyamára, je-
lentkezni az egyetemi gondnoki hivatalban
délután 8-2 óráig lehet személyesen, írás-
ban, vagy telefonon is (egyetemi központi
épület, földszint balra, XVII. számú ajtó,
telefon 25.00.)

A virilis névjegyzék az igazoló választ-
mány előtt. Debrecen város igazoló vá-
lasztmánya pénteken délután négy órákor a
város háza kistanácstermében ülést tart. Az
igazoló választmány ezúttal fog határozni a
virilis névjegyzék összeállításáról és a be-
adott felszólamlásokról.

Az Ipartestület festő szakosztálya
szeptember 29-én, szombaton este hét
órákor, az ipartestület tanácstermében
munkaügyben ülést tart. Az ülésre a szak-
osztály tagjait ezúttal hívja meg az el-
nökség.

Ingyenes mezőgazdasági tanfolyam
Hajdúhadházon. A földmivélségi minisz-
ter értesítette báró Vay László főispánt,
hogy Hajdúvármegyében Hajdúhadházon
november 15-től 1935. február végéig ter-
jedő időre teli gazdasági tanfolyam tartás-
át rendelte el és annak vezetésével Gerebly
György gazdasági segédfelügyelőt bízta
meg. A tanfolyamon önként jelentkező gaz-
dák és gazdálkák ingyen nyerneik alapvető
gazdasági kiképzést. A község mindössze
a tanításra szolgáló helyiségről, annak fűte-
séről és világításáról tartozik gondoskodni,
minden más költséget a földmivélségi
tárca fedez.

Hentes és mészáros késeink

aranyéremmel kitüntetve
FRICK TESTVÉREK, Ferenc J.-út 27.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: vitéz Katona Sándor honvéd-
tiszthelyettes, leány Mária; Bagosi Péter
gazdálkáló, leány Júlia; Bátori András
lajos, leány Eszter; Kerekes Lajos fm., fia
István; Domján István kőfaragó segéd, fia
István; Machnyik Károly kereskedősegéd
(iker) Judit és Károly; Egri Sándor fm.,
fia Imre; Ungár Ignác szabó, leány Mária
és 1. törvényszerűen üszülött.

Eljegyzések: Gelberger Lajos borkeres-
kedő-Pülp Ilona; dr. Kövesi József ker-
mikus-Horgos Róza; Juhász Márton fm.-
Zöld Zsófia; Papp Lajos gyógyszerész-Ker-
ékgyártó Erzsébet; Csarnai József gazdál-
kodó-Tóth Piroška; Kovács József cipész-
Magyar Ilona; Gyöngyösi Sándor komüves-
segéd-Biro Eszter; Papp Márton fm.-
Tóth Júlia; Kiss Gyula cipész-Berecki
Zsófia; Papp Sándor komüvessegéd-Ré-
pánszki Róza; Ambrus Sándor magánzó-
Fehér Margit; Rabb Béla ref. tanító-Sz-
thmár Ida; Földi Sándor sütősegéd-Ti-
már Anna; Feldheim Endre vegyészmérnök
-Waldmann Sára; Kiss József műasztalos
m.-Dóza Mária; Agárdi Imre cipész m.-
Wagner Margit; Szremenyák Péter aszta-
los-Tar Erzsébet; Kun Sándor cipészze-
géd-Stavnoczki Anna.

Halálozások: Gnant Lajos róm. kath. 41
éves. Lorántffy u. 42. Szabó Sándorné Uri
Julia ref. 74 éves, Teleki u. 31. Kovács
András ref. 70 éves, Homok u. 54. Bocska
Józsefné Kiss Margit ref. 57 éves, Csillag u.
63. szám.

SZÓRAKOZOTT EMBEREK FI-
GYELMEBE... A Világítási Vállalat igaz-
gatóságának kérésére készséggel adunk he-
lyet az alábbi közleménynek:

Felhívjuk azokat az urakat, akik he-
tekkel ezelőtt a Világítási Vállalat gyári
irodájában kalapjukat ott felejtették,
hogy azoknak átvétele végett a gázczyár-
ban jelentkezzenek.

Amikor e nem mindennapi híradást köz-
readjuk, az érdekelteket előre is figyel-
meztetjük, hogy lehetőleg kalap nélkül
menjenek a kalapjuktól, mert amilyen szó-
rakozottak, képesek a visszakapott kala-
pot fejükre tenni s a másikat viszont ott
felejtik.

Kardoss Géza színgazgató táviratilag
üdvözölte a jubiláló Operaházat. Dr. Hó-
mann Balint m. kir. vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter az Operaház jubiláris ün-
nepségére meghívót küldött Kardoss Géza
debreceni színgazgatónak, aki azonban hi-
vatalos akadályoztatása miatt nem vehe-
tett részt az ünnepen. Mint értesítünk,
Kardoss Géza úgy a maga, mint a szintár-
sultala nevében táviratilag üdvözölte az
Operaház igazgatóságát.

Református tanítók gyűlése. A debre-
ceni református tanítók testülete szeptem-
ber 28-án, pénteken délután 3 órai kezdet-
tel érvényes és tisztújító közgyűlést tart
egyház tanácstermében, melyre a tagokat és
a más jellegű érdeklődő kartársakat tiszte-
lettel meghívja az elnökség. Tárgysorozat a
következő: 1. Megnyitó, Tartja Törös Ká-
roly elnök. 2. A református szocietásvet-
ség ismertető előadása az „Arvanap” meg-
tartásáról, és általában a szövetség munká-
járól. 3. Elnöki bejelentések. 4. A pénztár-
vezető bizottság jelentése és a költségvetés
tárgyalása. 5. A könyvtárvezető bizottság
jelentése. 6. Határozat arról, hogy a
tanítókhoz besorozásnak-e a lakásigénylés
sorrendjébe. 7. Igazgatójelölés a csapóker-
tyék körében. 8. Jeney Mihály igazgató indít-
ványa. 9. Az esperesi jelentés tárgyalása.
10. Tisztújítás. 11. Esetleges indítványok.

Aggyvétel, szívizomgárgás, nehéz
légzés, fejelemérés, idegesség, fejfájás,
lehangoltság, álmatlanság a természetes
„Ferenc József” keserűvíz használatát álta-
l sokszor megszüntethetők.

Ruhákat lopott egy csejédlány. A rend-
őrség tegnap őrizetbe vette és a királyi
ügyészségnek átadta Skultéty Erzsébet 20
éves csejédlányt, aki munkaadójától Bajogh
Antalnétól több ruhát ellopott. A vakmerő
tolvaj leány rendőrségi kihallgatása alkalmá-
val azzal védekezett, hogy a ruhát aján-
dékba kapta. Szolgálatadója megcáfolta ezt
a vállomást, mire őrizetbe helyezték.

Segítséget kér egy kikölköltött csa-
lád. Hirt adunk mar F. J. debreceni cí-
pész-mester szomorú sorsáról. Családjával,
öt gyermekével kikölkölték és hetek óta
szabad égt alatt van, mert szükségüket
nem kap. Végre most sikerült lakást sze-
rezni, de az első havi lakbért, amely 10
pengő, nem tudja kifizetni. Jászvitéz olva-
sóinkhoz fordul és ezúttal kéri, hogy adják
össze részére a 10 pengőt. Az adományokat
hirlapjag nyugtázza a kiadóhivatal.

Egy üveg „Igmándi” mindig otthon
legyen, hogyha szükség van rá, gyorsan
segíthessen.

A HONsz felhívása. Hajdúvármegye
és Debrecen sz. kir. város Hadirokkantak,
Hadizoggyék és Haidjávák Országos Nem-
zeti Szövetségének Elnöksége alant irotta-
kat felhívja, hogy saját érdeklükben,
mint az 1933 évi VII. tc. 33. S-a alapján
törvényes és hivatalos lektaképviseleténél,
-irodánkban -Dobozv-átjáró Gambinus
passage, okvetlenül a lehető legrovidebb
időn belül megjelenni ívsheskedjenek:
Kovács Ferenc, Kiss János, Galamb Imre,
Durkány János, Kristóf Ferenc, Keeskeméti
József, Kiss János, Botos Károly, vitéz Ba-
shidi András Sarus József Szolnoki Fe-
renc, Schwarcz Ernő, Németh Gábor, Tóth
Ferenc, dr. vitéz Ambrus József, Papp Gá-
bor, Milotay István, B. Kovács István, Pá-
los János, Mészáros Sándor, Nagy József,
Bánosi József, Kohis László, Cseresznyés
Ferenc, Gönczi Gyula Bagoly Gábor, Dal-
mady János, Flórian Lajos, Biro József,
Czirák József, dr. Falussy István Füzesy
Ferenc, Fábán András, Bajogh András,
Berényi Gábor, Baidó János, vitéz Bánhegyi
András, Bozóki Sándor, Czifra Antal, Hor-
váth Lajos, Horváth György, Gyenge Já-
nos, Horváth Vilmos, Gburka Sándor, En-
gel Dező, hadirokkantak. Keresztury La-
josné, Keresztes Andrásné, Lénárt Dániel-
né Lőrinczi Aronné, Kálmár Józsefné, Ke-
lemen Sándorné Brandenburg Györgyné,
Balaska Istvánné, Balázs Gáborné, György
Józsefné, dr. Hajdú Lajosné Hesz Istvánné,
Fodor Jánosné, Dávid Lázárné, Domokos
Istvánné, Manus Jánosné, Nagy Lajosné,
Magyar Józsefné, Pásty Gyuláné Molnár
Benedé, Nagy Pálné, Munkács Józsefné,
Varga Jánosné Kiss Lajosné, Timár János-
né, Heedős Ferencné, Tóth Ferencné,
Varga Jánosné Veres Lajosné, Szamos Jó-
zsefné Sipos Istvánné, Vasváry Sándorné,
Papp Sándorné, Pócsi Istvánné, Róth Já-
nosné, Zolnay Jánosné Virágos Samu-
elné, Jobbágy Istvánné, Szabó Józsefné, Szeitler
Györgyné, öz. Cseke Ferencné, öz. Ba-
loch Péterné, Pataky Gyuláné, Himmer-
valdy Györgyné Fári Mihályné hadlözve-
gyek. Csoportelnökség.

Villanylopásért 25 pengőre ítélték,
Tóth Sándor Miklós-utca 10. szám alatti
cipészt azért, mert a Hatvan-utca 4. szám
alatti házban a villanyáramot lakásába be-
vezette, áramlopás miatt 25 pengő pénz-
büntetésre ítélték.

A VILLAM

Két bohém beszélget:
-A multkor a tányéromon párolzó ros-
télyosha csapott a villám.
-Borzasztó! És mi baja lett?
-Semmi! Az én villám csapott belé



I. OSZTÁLYU BAJNOKI LABDARUGÓ
MÉRKÖZÉS A DEAC PÁLYÁN

Vasárnap, szeptember 30-án kerül leját-
szásra a DEAC-DVSE labdarugó bajnoki
mérkőzés. A két csapat találkozása mindég
élvezetes, szép küzdelmet hozott. A Vil-
lanygyár felerősített csapata épen a múlt
hetekben tett bizonyosságot jó képességéről a
„Rimanóczy” kupa megnyerésével s az ott-
honában játszó NyAFE biztos legyőzésével,
viszont az egyetemi csapat is jó formában
van úgy, hogy élvezetes, izgalmas küzde-
lemre van kilátás. Eredményt jósolni na-
gyon nehéz, bár a papírforma egy gólos
Villanygyár-győzelmet mutat. A mérkőzést
vasárnap délután fél 4 órákor rendezi
DEAC a nagyterdei pályáján, filleres hely-
árrakkal.

FELHÍVÁS

Felhívom a debreceni Katolikus Nép-
szövetségi S. E. összes játékosait, hogy ma
3 órára a DVSC pályán jelenjenek meg.
Intéző.

BIROKÜLDÉS VASÁRNAPRA

DEAC pályán DEAC-DVSC negyed
órákor, bíró Tarpay. Pósta-BUSE ugyan-
ott negyed 2-kor, bíró Sass. Vasutas pá-
lyán DVSE-NyTVE, bíró Szabó K. Előtte
ugyanott Weinberger-Dohánygyár, bíró
Szántó. Mátészalka MTK-NyAFE, bíró
Schön. Nyiregyháza NyKISE-PMÁV, bíró
dr. Kupinszky. Kiszvárd KSE-BKASE,
bíró Rose. Karcag KMOVE-DMTE, bíró
Weisz Béla. Derecske DMOVE-Katolikus
Népszövetség, bíró Lengyel. Berettyóújfal-
u B. Turul-KTE, bíró Becskó, Tiszapölgar
Piac-NySC, bíró Groszmann, Hajdúdorog
HASE-NyFC, bíró Gutfreund.

A HAJDUMEGYEI ÉS DEBRECEN VÁROSI
CÉLLÖVŐ VERSENY EREDMÉNYEI

A múlt napokban megtartott hajdúvár-
megyei és Debrecen sz. kir. városi P. L. E.
bajnoki céllövőverseny részletes eredmé-
nyei a következők:

Csapatversenyben: (7 fő, 10 fekvő, 10 álló,
10 térdelő.)

1. Debreceni Simonyi PLE I. csapata
210-1809 e. 2. Debreceni Simonyi PLE II.
csapata 210-1770 e. 3. Hajdúnánási „Bocs-
kay” PLE csapata 210-1734 e. 4. Hajdúbó-
szörményi PLE csapata 210-1696 e. 5. Ka-
baji PLE csapata 209-1676 e. 6. Hajdúhad-
házi PLE csapata 208-1613 e. 7. Hajdúszo-
bosló PLE csapata 207-1523 e. 8. Bajmaz-
újváros PLE csapata 206-1474 e.

Egyéni versenyben: (10 fekvő, 10 álló,
10 térdelő.)

1. Papp Zoltán Debrecen 30-271 e. 2.
Lóki Antal Debrecen 30-268 e. 3. Kürthy
Zoltán Debrecen 30-267 e. 4. Nagy László
Debrecen 30-264 e. 5. Uzonyi Antal Hajdú-
bözörmény 30-262 e. 6. Kovács László
Debrecen 30-262 e. 7. M. Sajlay Gábor Haj-
dúnánás 30-261 e. 8. Dr. Nyakás László
Hajdúnánás 30-261 e. 9. Péterffy Jenő Deb-
recen 30-260 e. 10. Uzonyi András Hajdú-
bözörmény 30-259 e. 11. Kósa János Kaba
30-259 e. 12. Korcsolay Ede Debrecen 30-
255 e. 13. Tótháti Elek Debrecen 30-255 e.
14. Szekerák János Debrecen 30-254 e. 15.
Sebestyén József Hajdúnánás 30-254 e. 16.
Lévay József Hajdúböszörmény 30-254 e.
17. Tóth József Debrecen 30-254 e. 18. Tóth
Imre Hajdúböszörmény 30-251 e. 19. Tóth
Sándor Debrecen 30-251 e. 20. Fekete Zol-
tán Kaba 30-251 e.

A verseny helyezettjeinek díjazására
tisztelétdíjakat adományoztak: M. kir. del-
breceni 6. honvéd vegyesdandár parancsnok-
ság, Debrecen sz. kir. város polgármestere,
báró Vay László főispán, M. kir. Aljam-
rendőrség tisztikara, Debreceni Postás
Sport Egyesület, Hajdúnánás város polgár-
mestere, Füstli Molnár Béla Szeged, Kama-
rás Gyula máv. műhelyfőnök, 11. hajdúez-
red parancsnokság, Hajdúszobosló város
polgármestere, Iványi Sándor Debrecen, Vi-
dondi Testvérek, Németh Nándor, Sesztima-
Lajos, Hajdúvármegye alispánja, Gál Szent

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől  
30.533/1934. fl.

**PÁLYAZATI HIRDETMÉNY**  
műszaki tisztii állásra

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál a normál státus keretében üresedésben levő, nyugdíj-jogosultsággal egybekötött s a törvényhatósági bizottság közgyűlése által életfogytiglanra szóló vá-

lasztás utján betöltendő egy, a X. fizetési osztályba sorozott műszaki tisztii állásra pályázatot hirdetnek.  
A műszaki tisztii álláshoz a törvényhatósági bizottság 202/1929 Bkgy. sz. határozata alapján a felsőiparisiskola építési osztályának végbizonnyítványa kívánatik meg.  
Az állással járó illetményt az 1927. V. tc. 49. §-a alapján fogantatott illetményrendezést tartalmazó mindenkor kormányhatósági jóváhagyást nyert közgyűlési határozatok szabályozzák.

Az 1933. VII. t. cz. 21. §-a 11. bekezdése értelmében az állás betöltésénél egyenlő feltételek esetében az 1933. VII. t. cz. alapján ellátásra jogosult, vagy járadék megváltásban részesült hadigondozott előnyben részesül.  
Felhívom mindazokat, akik ez állást elnyerni óhajtják, hogy fentiek szerint megkivánt képességeiket és eddigi alkalmaztatásukat, továbbá magyar állampolgárságukat, büntetlen előéletüket, testi és szellemi képességeiket igazoló okmányaikkal szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket hoz-

zám címzetten közvetlenül a polgármesteri hivatalhoz (Városháza I. em. 4. sz.) a folyó évi október hó 20-ik napjának déli 12 órájáig adják be.  
Elkésztett beadott pályázati kérvények figyelembe nem vétetnek. Akik jelenleg is Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának szolgálatában állnak, azok pályázati kérvényükhöz a fenti okmányok csatolását mellőzhetik.  
Debrecen, 1934. szeptember hó 26-ik napján.  
DR. VARGHA ELEMÉR m. kir. kormányfőtáncos, helyettes polgármester.



**APRÓ HIRDETÉSEK**



Egy apróhirdetés 10 szög hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreceni Független Ujságban meg. Apróhirdetés díja postabélyegeken is beküldhető. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. és a fiókiadóhivatal József kir. herceg-utca 2. (Kovács Gyula-féle ház.) ad. (Telefon: 21-41. és 23-48.)

**Debreceni munkás**

nek ad konvertet, ha harisnva és kőbőrtára szükségletét Be-nyátá árúházában szerzi be

**ÁLLÁST KERESŐ NŐK**

**Gyermekek**  
mellette, vagy magános urino-hoz ajánlkozik 18 éves kom-molv. ügyes, szorgalmas leány. Cím a kiadóhivatal-ban 561

**Pénztárosnőnek**  
vagy elárusítónőnek trafikba vagy ehhez hasonló üzletbe kiszolgálónőnek ajánlkozik kőszpénzbiztosítékkal 18 éves szorgalmas leány. Majzik Mária. Haidúszoboszló. 4196

**Deutsches Fräulein**  
wird gesucht für 15-ten Ok-tober zu 3 Jährigen Knaben, welche im Haushalt mithelfen Nur mit Jährigen Zeugnissen Persönlich vorzuspre-chen. Zwischen 1-3 Uhr. Piac 10. II. St. I. 551

**ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK**

**Egészségügyi**  
betegápoló kitűnő bizonyít-vánnyal elsőfőre helyben, esetleg vidékre is elmenne. Cím a kiadóban. 4210

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK**

**Keresztény**  
pénztáros kisasszony kisé-gítőnek felvétetik. Bethlen u. 36 szám. fűszerüzlet

**Főzni tudó**  
mindenes keresetük október 1-re belézésre. Cím: Rákóczi utca 4 szám. földszint balra. 534

**Kifutólány**  
felvétetik Parkas Margit vi-ráczületében. Piac u. 14. sz. 555

**Egy**  
bejárónőt azonnali belépésre keresek Szoboszlói út 4-b. Vendéglő. 556

**Egy**  
bejárónő pár emberhez felvé-tetik. Vigkedvő M. 28. 4216

**Geborene**  
Deutsche sucht Nachmit-tagsstellung zu 1 oder 2 Kin-dern. Borosné, Domb u. 20. 550

**BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

**Kifutót**  
kenyér eladásban jártas gya-korlottat felveszek. Kőr, Gázvezár utca 4. 1693

**Hentes-mészáros**  
tanulót jobb családból felve-szek. Cím a kiadóban 543

**Asszista**  
hölgyeket és urakat felve-szünk előfizető gyűjtőknek jutalékok azonnali fizetünk. Jelentkezés délután 2 órától. József kir. herceg utca 16. 394

**BUTOROZOTT SZOBA**

**Két**  
modern, légfűtéses utcai szo-ba elegánsan berendezve. — vagy berendezés nélkül is ki-adó. Piac u. 26-b II. (Passa-ze) 1671

**Csinosan**  
butorozott szoba október 1-re kiadó Püspöki palota III-ik kapu, III. emelet, 12-a, balra. 373

**Magános**  
fiatal asszonynál butorozott szoba kiadó Erzsébet utca 61. első ajtó 4207

**Butorozott**  
szoba kiadó. Piac u. 10. II. em. 1. ajtó. Megtekinthető: d u. 2-3 között 549

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó azon-nal egy vagy két személynek teljes ellátással Szilváy. Rákóczi u. 5 sz. 558

**Intelligens**  
magános nő butorozott szobát adna magános úrnak vagy hölgyeknek Csokonai 12. sz., ajtó 2. 1694

**Butorozott szoba**  
olcsón kiadó. Hárszné. Piac u. 10. II. emelet. Megtekint-hető d u. 1-3 óra között. 549

**Butorozott**  
különbejárati utcai szoba 1-2 személynek fürdőszobá-val kiadó Hatvan u. 2. I. e. 1687

**Elegánsan**  
butorozott szobák kiadók — Szent Anna u. 9 I. em. 1450

**Utcai**  
csinosan butorozott szoba ki-adó. Ugyazintén raktárhelyi-ség Széchenyi utca 27. 549

**Különbejárati**  
butorozott szoba fürdőszobá-val 1-2 személynek kiadó. Simonffy u. 32. I. 1684

**Különbejárati**  
butorozott szoba egy vagy két személynek kiadó. Szent Anna 5. földszint balra. 276

**Erköltve**  
különbejárati szépen beren-dezett szoba kiadó. Arany János u. 54 II. 1450

**KIADÓ LAKÁS**

**Egyszoba.**  
konyha Csapó utca 41. Ugyanott üzletelhelyiség. Ér-tekezhetni Szent Anna utca 7. 4142

**Egy**  
utcai szép tiszta szoba kony-ha, fűskamara, mosóházzal nov. 1-re vagy azonnal kiadó. Apafi-utca 20. 560

**Parkettes**  
nagy szoba, konyha kiadó. Püspöki palota III. kapu III. emelet, 12-a, balra. 328

**Kétszobás.**  
esetleg háromszobás fürdő-szobás. komfortos lakás no-venber 1-re kiadó. Rákóczi u. 35. 535

**Utcai**  
szoba, konyha, fűskamara ki-adó Apafi utca 20. 536

**Háromszobás**  
fürdőszobás utcai úri lakás szépen kifestve kiadó Cso-konai u. 44. 4114

**Két**  
kétszoba, fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségekből álló lakás Simonffy u. 48 alatt kiadó. Értekezni, lehet dr. Árvay ügyvéd, Első Takaré- 4202

**SEBES és gyors**  
eredményt ér el, ha a Debreceni Ujság—Hajdúföldben hirdet. Adja fel hirdetését a kiadóhivatalban: József kir. herceg-utca 2 szám.

**AJÁNLAT**

**Kályhák.**  
zománctűzhelyek, hófokozók, kőesővegek kályhavédők, — szénkupak, faladák Nagy vas üzletében. Csapókanyar 4209

**Elismerten**  
elsőrangú házikoszt kapható kihordásra és bentékezésre is. Diétás kosztot is vállalok. Szarkáné. Csapó u. 19. Ke-resztűpület 3733

**Elegánsan**  
akar Ön öltözködni? Készít-tesse ruháit Kun József elis-mert úri szobájánál. Piac utca 58. Linoletny udvar föld-szint Hiteles egyéneknek részlete, készpénzárán Ol-csó fazon árak. 151

**Élelmiszer**  
ITAL  
mézede és természetes mi-nőségű faiborok, Ceglédi Bor termelők Szövetkezete, Varga utca 10. Eladás literen-ként és nagyban. 25 liter vé-telni vizonteladói árak 3863

**TELJES ELLÁTÁS**

**Uricsalánánál**  
középiszkolás, vagy egyetemi hallgató jutányos lakást fürdőszoba használattal. — esetleg ellátást is kaphat. Rothermere 10 1678

**Hivatalnok**  
úrleányt teljes ellátásra el-sejére elfogad úri család. — Cím a kiadóban 4184

**Alsóbb osztályú**  
ref. középiszkolás leányka tel-jes ellátásra elfogadtatik — Péterfia 26. 203

**Uricsalánánál**  
középiszkolások. — egyetemi hallgatók központi fűtéses szobát és elsőrendű ellátást kaphatnak. Batthyányi u. 17. félem. 4 1523

**Teljes ellátásra**  
vállalok főiskolai hallgatókat vagy diákokat. Kívánatra modern nyelvek tanítása, vagy korrepetálás. Rákóczi-utca 5 Keresztűpület. 180

**OKTATÁS**

**Feljes-nyelviskolában**  
kizárólag 10-15 évet külföldön töltött középiszkolási szak tanárok tanítanak Kályvin-tér 13. (Uránia épület.) 4215

**Zongoróórát ad**  
igen mérsékelt áron tanárno Akadémiai rendszer szerint tanít, kívánatra zeneiskolá-ban vizsgáztat. Külön, olcsó magyar-nóta tanfolyam. Kos-suth u. 39 I. emelet C. 13-17

**Timár Mária**

Áll kép. okl. hegedűtanár kezdőket és haladókat tanít, jutányos áron. — Magoss György-tér 22. 422

**Gyorsírási**  
órát ad okleveles gyorsírás-tanító Cím a kiadóban 426

**Náményi**  
Gyorsíró- és Gémíróiskolában szakszerű olcsó kiképzés — Szépirástanítás, helyesírás-tanítás. Miklós u. 8 4104

**Élelmiszer**  
ITAL  
Must  
mézede és természetes mi-nőségű faiborok, Ceglédi Bor termelők Szövetkezete, Varga utca 10. Eladás literen-ként és nagyban. 25 liter vé-telni vizonteladói árak 3863

**PÉNZ**

**Nagymamáját**  
kérdesse meg hony ő is már Benyátsnáj vásárolta a kötő, himző és hörngelő namutokat.

**ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR**  
Szép  
tágas üzletelhelyiség fűser-nék és vendéglőnek kiadó. Rákóczi piac 16. sz. 4208

**Raktárnak.**  
műhelynek, irodának alkaj-mas helyiség a város köz-pontjában, Kossuth utca 3. földszint, azonnal kiadó. Ér-tekezhetni József kir. herceg utca 2 és József kir. herceg utca 16. a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában. 1028

**LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET**  
Nagytemplom  
közeli 2 szobát irodának sürögösen keresek. Cím a ki-adóban 4214

**Egyetemi**  
hallgatóno keres különbe-járatú, központi fűtéses lakást. „Fürdőszoba használat” jel-igére a Független Ujsághoz ajánlatot. 1635

**KERESLET**

**Veszünk**  
15 méter gyökér vagy más fűtőszívogvet Ujságíró Club, Piac u. 26 562

**Csemege pultra**  
való üvegálmányt veszek. — Pálincás József Péterfia u. 42. 1677

**Postajajambokát**  
veszek. Apafi utca 20. 537

**Hevnyidékro**  
málhás állatnak alkalmas lovat keresek Cím a kiadó-ban

**Írógépet**  
keresek megvételre, négyso-pos, modern rendszerű, nem vakírós, használat. Ajánlatot „Írógép” jeligére a Jó-zsef kir. herceg utca 2 szám alatti kiadóba kérek 526

**Vadászfegyvert**  
16-os kaliberűt keresek meg-vételre. Ajánlatot ármegjel-léssel „Vadászfegyver” jel-igére kiadóba kérek. 506

**AUTÓ—MOTOR KERÉKPÁR**

**Kis autó**  
eladó. Cím a kiadóban. 546

**Autóját.**  
traktorját, motorkerékpár-ját javíttassa Postariknál, Nyíl utca 15 2609

**Motakló 37 fillér.**  
benzin, speciális autó- és motorkerékpár olajok alkát-részek és felszerelési cikkek, génoalok, padlóolaj, petró-leum legújításosabb berendezhetők Emerich László szaküzletében Debrecen, Hal-köz. Az angol Dunlon pneu-matik lerakata. Telefon 16-09 3423

**GAZDASÁGI ESZKÖZÖK**  
Vetogén  
15 soros — iokarban levő — 80 pengőért eladó Boeska-y-tér 7 4140

**Boroshordók**  
minden nagyságban. 50, 30, 20 hektos használt hordók, zsíroshordók állományban kap-hatók Nap utca 4. Telefon: 12-83. 4211

**ELADÓ ÁLLATOK**  
Két  
nyolchónapos ártán sűldő el-adó. Kút u. 52. 213

**Falgajambok**  
tűlzsaporodás és helyszűke miatt melyen leszállított ár-ban eladók Apafy utca 20. 144

**BIRTOKBÉRLET**

**Bérbeadó**  
Halápon 62 holdas tanyás-birtok, Monti erdeszes utca tizenhárom. 4204

**26 hold**  
tanyásbirtok használatra ki-adó Értekezhetni Apafi utca 20. 559

**ELADÓ FÖLD**

**A város közelében**  
9 és 27 hold föld eladó. Ér-tekezni Könyök u. 8 439

**Boldogkertben**  
Csóka utca 12 számú telek-ből megrosztás folytán 1 há-zashelyiség és 2 házhely 1 há-zányos áron és kedvező fi-ze-tési feltételek mellett eladó. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth u. 8. 3412

**ELADÓ HÁZ**

**Nagyon olcsón.**  
kőspénzért vegye meg a Nap 23. Maróthy 24. Percés 13. számú házat, vagy lakbörtör-lesztéssel kevés előjeggel — Prima házak, Hitelszövetke-zet, Szent Anna tiz. 4175

**Ház**  
Móric utca 14. számú, 3800 pengőért eladó. Nagyon ol-csón, készpénzért vegye meg a Nap 23. Maróthy 24. Per-cés 13. számú házat, vagy lakbörtörlesztéssel kevés elő-jeleggel Prima házak Hitel-szövetkezet, Szent Anna tiz. 4175

**Nyomatató u.**  
6. szám alatti ház kedvező bankkölcsönrel eladó. Felvilá-gosítást ad dr. Kovács Jenő és dr. Pann Endre ügyvédek irodája. Batthyányi 14 3439

**Házashelyiség**  
Szabó Kálmán utca 20-a sz-alatt 3 szoba, konyha, kama-ra, műhely és mellékhelyisé-gekkel kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Bőve-bet Tiszántúli Hitelintézet, Kossuth u. 8 2921

**KÜLÖNFÉLE**  
Akvárium,  
halak 10 fillértől és haldieség eladó Kassai-út 13 499

**Elveszett**  
H. S. jelű sz. pejkanca. — Megtaláló sziveskedjen Zold-fa 4. vagy Belleföld 249. ér-tesíteni. 4206

**Lovaniócsizma**  
negyvenháromas féltű eladó Vitéz Ferenczy szoboszága, Péterfia 44. 532

**Eladó**  
ebédő, divány tükörrel, ruha szekrények, különféle férfi-kabátok, női felöltők, zse-kett öltöny, Ferenc József-kabát, különféle abroszok, ágylót, pelyhe, porcellán edények üvegtermék, vil-lanyesillárók, konyhaedények Varga u. 27. Keresztűpület. 1691

**ELADÓ INGÓSÁG**  
Eladó  
szép függőlámpa világvna szerelve. képek függönytar-tók, összetett cselédlagy nagy dícsa, virágok, gyermek jár-tekkoci és mindenféle ol-csón Maróthy György utca 17. szám. 4169

**Székény.**  
férfi ruhák, ágylótlak, háztar-tási tárgyak, ebédő, csillár eladók István-malom portás-nál

**Egy**  
női téji barna kabát eladó. Értekezni Nyugati u. 34. 440

**Hálózati**  
rádió Philips hamszóróval, gramofon, zongora, szék és más lakásberendezési tár-gyak eladók, Megvételre ke-resek kútszivattyút, vagy szívo-nyomóval elcserelném, Biró. Külsővástartér 18-a 211

**A Magyar Nemzeti Könyv-és Lapkiadóvállalat kiadása.**